

29 АВГУСТА - ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Культурно-досуговые учреждения Московской области постепенно возвращаются к традиционному режиму работы - 29 августа в них пройдет День открытых дверей

Дом культуры имени Ленина (12.00)

В фойе Дома культуры вас встретит Народный коллектив духовой оркестр «Созвучие» и всех любителей танцев позовут в круг мелодии вальса, танго... Для детей будет организована веселая игровая программа. Видеопрезентация познакомит с интересной и удивительной историей Дома культуры. Вы побываете на репетициях творческих коллективов, увидите премьеру спектакля «Ни слова о войне» театрального коллектива «Фантазия» и номера участников концертной программы... и, конечно, сможете записаться в любой кружок.

Культурно-досуговый центр «Родина» (12.00)

В «Родине» тема «кино» всегда была одной из главных, поэтому в программе, посвященной композитору А.Рыбникову, вы сразу окунетесь в мир киномузыки, посмотрите концерт творческих коллективов. А если вы заметили у ребенка способности певца, рекомендуем стать участником мастер-класса по вокалу, руководители коллективов проконсультируют и ответят на все интересующие вопросы. Главное, что в этот день вы можете найти интересное увлечение не только для детей, но и для себя лично выбрать занятие по душе.

Центр детского творчества «Светлячок» (12.00)

Приходите всей семьей, и вы узнаете много интересного не только об истории Центра, но и о культурно-досуговой деятельности, посетите выставку прикладного творчества и различные мастер-классы, примите участие в квесте «Сокровища пиратов», познакомитесь с новыми клубными формированиями и сможете записаться в понравившийся творческий коллектив.

Дом творчества имени Б.В.Щукина (13.00)

Именно здесь, посетив музейную комнату Б.В.Щукина, вы узнаете много интересного о нашем знаменитом земляке, увидите концерт детской студии «Джиги-Дрыга», детворе предложат стать участниками игровой программы и мастер-классов, в эти часы будет проводиться запись в любое клубное формирование.

Сельский ДК «Корыстово» (12.30)

Если вы хотите узнать историю Дома культуры, посмотреть концерт творческих коллективов, поучаствовать в мастер-классах, записаться в кружок и познакомиться с экспонатами музея Народного быта, приходите! Здесь всегда рады гостям любого возраста!

Сельский ДК «Барабаново» (13.00)

Всех посетителей познакомят с работой учреждения культуры, детей пригласят к участию в игровой программе, удивит обилие интересных работ на выставке декоративно-прикладного творчества «Рукотворное чудо». В этот день все желающие смогут поработать с кожей и картоном и создать свои работы, а кому нравятся танцы, могут присоединиться к участникам танцевального флешмоба. В эти часы будет проводиться запись в кружки и объединения.

Сельский ДК «Кокино» (15.00)

Здесь вас встретят как самых дорогих и желанных гостей, познакомят с работой филиала и выставкой работ участников кружка «Квиллинг», вы попробуете уложить волшебные завитки в прекрасный узор, если примите участие в мастер-классе по квиллингу, по желанию вас запишут в любое творческое объединение. Хорошее настроение подарят всем самодельные артисты: ансамбль «Родные напевы», участники вокального и танцевального коллективов.

Сельский ДК «Знаменский» (12.30)

Приходите, и вы узнаете много интересного о Доме культуры, посетите выставку прикладного творчества кружка «Домовёнок» и различные мастер-классы, поучаствуете в игровой программе, посмотрите концерт и, конечно, запишитесь в любое клубное формирование.

Сельский ДК «Тарасково» (12.00)

В этот день вы сможете не только познакомиться с работой Дома культуры, пройти с экскурсией по кабинетам и залам, но и стать участником мастер-классов, посмотреть выставку работ декоративно-прикладного творчества, принять участие в игровой программе, записаться в коллектив, посмотреть интересный концерт, потанцевать, а ещё на память сфотографироваться в специально оформленной фотозоне.



ДЕТСКО-РОДИТЕЛЬСКИЕ ОТНОШЕНИЯ – ГЛАВНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА

Сейчас очень популярно раннее развитие, и многие специалисты обеспокоены этой ситуацией, и неспроста. Для освоения любого навыка у ребенка есть свой необходимый период. Почему ребенка в 2 месяца не учат ходить? Потому что организм малыша к этому не готов, не окреп скелет, не подготовлены мышцы. То же самое происходит с другими навыками.



Итак, смотрим возраст Ваших детей и запоминаем то, на что нужно делать упор:

Младенчество (до года) – эмоциональное общение, Ваше тепло, любовь, забота, голос – вот самое необходимое в этом возрасте. В этом возрасте формируется доверие к миру, к слову, вот почему нельзя оставлять ребенка одного «проплакаться» в своей кроватке. Если занятия по картинкам помогают Вам более увлеченно общаться с малышом, прекрасно, главное для него – контакт непосредственно с Вами.

Раннее детство (1-3 года) – манипуляция предметами, это основная задача этого возраста, ребенок становится исследователем, все посмотреть, повертеть, кинуть, пощупать. Предлагаем разные вещи и их свойства для ознакомления и для использования. Помимо этого, расширяем кругозор, развиваем и обогащаем речь посредством изучения окружающего мира.

Дошкольный возраст (3-7 лет) – сюжетно-ролевая игра, вот чего в жизни ребенка должно быть больше всего! Играть, придумывать сюжеты, роли и правила. Обучающие занятия только в формате увлекательной игры.

Младший школьный возраст (7-10 лет) – учебная деятельность, именно поэтому в этом возрасте дети идут в школу.

Подростки (10-15 лет) – межличностное общение, учеба несколько отходит на второй план, становится важным обучиться необходимым коммуникативным навыкам, умению выстраивать взаимоотношения.

Ранняя юность (15-17 лет) – учебно-профессиональная деятельность, где требуется решения по поводу планирования своего дальнейшего будущего.

Так какой же главный фактор развития ребенка, неужели раннее развитие: английский с пеленок, математика с рождения, коньки в год? Очевидно, что нет. Принуждать ребенка делать то, что ему не интересно, так еще и что по возрасту не соответствует, не лучшая идея. Здесь мы должны понимать, насколько важную роль играют детско-родительские отношения. Основа любого развития ребенка – семейная атмосфера, в которой ребенок растет, то, как общаются члены семьи друг с другом. Если ребенок вынужден постоянно находиться в стрессе, быть участником или свидетелем скандалов и ругани, он как бы метафорически не может «вернуться к миру лицом». А постоянная ситуация конфликта с родителем формирует страхи, тревоги и переживания, где же тут развиваться. Если же в семье мир и лад, если детско-родительские отношения базируются на поддержке и доверии – ребенок чувствует себя в безопасности, и поэтому не страшно «вернуться спиной» к родителям и смело идти экспериментировать и изучать разнообразный мир.

Для укрепления детско-родительских отношений родителям стоит стремиться:

- к атмосфере доверия (где ребенок не боится делиться своими поступками, мыслями и переживаниями);
- к сочувствию и поддержке (где ребенка выслушают, позволят выразить даже негативные эмоции и примут, даже если он совершил оплошность);
- к рациональной оценке действий (где ребенок может получить одобрение или же подсказки, как можно исправить ошибку);
- к адекватным требованиям (где ребенок знает общие правила семьи и свои обязанности в ней; где нет разногласий между родителями: к примеру, если мама запретила, то и папа запретил тоже).

Поэтому, если говорить о развитии детей, то в первую очередь, мы должны позаботиться о той среде, в которой ребенку будет комфортно, где семья – это фундамент покоя и безопасности. Развивать ребенка родителю, предлагающему свое внимание и различные игры, который читает, рассказывает о всем интересующем, проводит совместный полезный досуг, обсуждает и разделяет эмоции – всё это куда более эффективно, чем любой клуб раннего развития.

Но здесь может возникнуть другая проблема: родитель сам без сил и ресурсов. Когда много работы, стресса, когда сильная занятость и усталость, бывает тяжело взять себя в руки и сохранять спокойствие при взаимоотношениях с детьми. В таких ситуациях может создаваться порочный круг: крик на ребенка – чувство вины за крик – крик на ребенка – чувство вины за крик, и снова и снова повторяющийся разрушительный цикл. А бывает еще и добавляется чувство вины за то, что нет сил и времени уделять внимание своему чаду. Чаще всего подобные переживания возникают у сознательных родителей, которые всеми силами стараются помочь своему ребенку. И не стесняйтесь просить о помощи, если чувствуете в этом необходимость, наш Центр помогает в вопросах детско-родительских отношений и в вопросах развития детей, обращайтесь по телефону – 8 (49669)3-21-19. Берегите себя и своих близких!

Елена Байбакова,

психолог реабилитационного центра «Семья»

ПОЭТИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

Обилие впечатлений получили слушатели от встречи с поэтами литобъединения «Зодиак», собравшихся в августовский воскресный полдень на площадке перед памятником воинов-десантников в парке отдыха Каширы-2.

Дружеские отношения сложились у ЛИТО «Зодиак» с солистами московской группы «Колокольня Калязина» Григорием Тачковым и Алексеем Михайловым, и вот уже на протяжении полугода они приезжают на еженедельные встречи поэтов Каширы, знакомят со своими работами, берут сочинения наших поэтов, превращая их в песни, и затем, на встречах, радуют своим исполнением. Каждая такая встреча состоит не только из поэтических открытий, но и чередуется песнями и прекрасным гитарным сопровождением, поэтому встреча превращается в музыкально-поэтический праздник. Радостно, что здесь, в парке, каширяне познакомились с творчеством не только местных поэтов, но и московской группы, которая заслуживает внимания, ведь слушатели для исполнителей – это большая вдохновляющая сила.

На встречи литобъединения приходят люди, желающие продемонстрировать свои поэтические и прозаические способности, обрести уверенность в себе и понимание, и они находят это, соприкасаясь с тактичным руководителем ЛИТО и участниками.

Ярко поэтическое дарование Владимира Чекуна, чьи стихи гражданственны, философски, у него большой интерес к истории нашей страны, его стихи, как, например, «Бейся, где стоишь!», звучат, словно заклинание. Основная мысль его стихов, что человек, как дерево, растет из прошлого в будущее. Его стихи несут правду о трагических событиях истории, пробуждают благодарность к защитникам Родины, он точен в выборе слов.

Всегда особым смыслом и содержанием наполнены стихи Юлии Хлебниковой, и здесь, у памятника, она читала с вдохновением стихи «Мирное небо» и «Кашира».

Не так давно влился в ЛИТО Вячеслав Чухиль, он читает доброе посвящение литобъединению и «зодиаковцам». Также прозвучали стихи Степана Васина. Стихи Марии Буддаковой заражают милым и мягким озорством.

Всегда ожидаемы, очаровывают изящной поэзией сочинения Хельми Мязнпя. Также, под собственный гитарный аккомпанемент, она исполнила песню Бориса Гребенщикова «Дубровский», а под песню Григория Тачкова «Травница» экспромтом сыграла на аккордеоне. Тепло слушатели приняли это выступление.

Исполнение Андрея Тернова всегда артистично, он умеет расположить к себе зрителей. Голосом, насыщенный звучащим, он умеет с большой внутренней силой донести до слушателей суть того, что для него важно. Каждая его фраза, реплика глубоко содержательны.

И, в заключение, звучало всё, чему мы поклоняемся в поэзии – совершенство, гармония, красота в выступлении солистов группы «Колокольня Калязина». Группа завоевала симпатии зрителей.

Следующая традиционная поэтическая встреча состоится 5 сентября в 12.00 в городской детско-юношеской библиотеке Каширы-2. Приглашаем желающих реализовать свои способности, а также людей, любящих поэзию и прозу.

В. Фадеева

